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FORMATO 5. CARTA COMPROMISO DEL AUDITOR RESPONSABLE

<<CIUDAD, ESTADO>>, a <<DÍA>> de <<MES>> de <<AÑO>>

LIC. ALONSO FERNÁNDEZ LEMMEN MEYER
PROCURADOR DE PROTECCIÓN AL AMBIENTE 
DEL ESTADO DE QUINTANA ROO.
P R E S E N T E.

Por medio de la presente, y en mi carácter de Auditor Ambiental Responsable, manifiesto las responsabilidades de mi equipo a conducirse con verdad, integridad y diplomacia, haciendo uso de las metodologías adecuadas y asegurar el compromiso de mantener la confidencialidad respecto al manejo de la información relacionada a la empresa auditada. 
Encontrándome apegado a las obligaciones y requerimientos que me cita el artículo 43, 65 y 66  del Reglamento de la Ley de Equilibrio Ecológico y Protección al Ambiente del Estado de Quintana Roo en Materia de Autorregulación y Auditorías Ambientales.

Asimismo, reitero el compromiso y la buena voluntad de aceptar las visitas de verificación por parte de la Procuraduría con el fin de evaluar el desempeño del Auditor Ambiental en el tiempo y forma que se establezca. 

	
ATENTAMENTE 

Nombre y firma del Auditor Ambiental


De conformidad a la Ley de Protección de Datos Personales en Posesión de Sujetos Obligados para el Estado de Quintana Roo, la PPA en su calidad de sujeto obligado, es el responsable del tratamiento de los datos personales que se obtengan a través del procedimiento voluntario de Auditoría Ambiental, como el cumplimiento de las órdenes de verificación o supervisión en materia de Auditoría Ambiental, así como las notificaciones, actos y/o acuerdos subsecuentes, con la finalidad de verificar el cumplimiento de la normatividad ambiental vigente en el Estado, así como integrar y dar seguimiento a los expedientes administrativos que para el efecto se formen.
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